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Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Δράσεων ΕΚΤ (ΕΥΣΕΚΤ)

      
 
         Αθήνα,      13-12-2023

         Αριθ. Πρωτ. : 119877 - 13-12-2023

Ταχ. Δ/νση:       

Πληροφορίες:
Τηλέφωνο:
Email:

Κοραή 4, 4ος όροφος, 
105 64, Αθήνα
Φ. Ζέρβας, 
210 – 52.71550
fzervas@mou.gr

 Προς: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
           Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Θέμα:  “ Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2105/04.12.2023 Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων (ΑΠ.: 179320 ΕΞ 
2023 έγγραφο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών) ”

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Στην Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 η δράση της «Εναρμόνισης Οικογενειακής και Επαγγελματικής 
Ζωής» συνεχίζεται συγχρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + υπό τον τίτλο «Προώθηση 
και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβαση 
παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης». Η 
εξέλιξη αυτή ήταν αποτέλεσμα της επιτυχούς διαπραγμάτευσης των ελληνικών αρχών με τις Υπηρεσίες της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, υπό τον συντονισμό της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Για τον κύκλο 2022-2023, το Υπουργείο μας σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία προέβη σε 
νομοθετική ρύθμιση για την εξασφάλιση του συνόλου των πόρων του κύκλου αυτού, από το ΠΔΕ ήτοι 
291.200.000 ευρώ, εξαντλώντας τα περιθώρια χρηματοδότησης της δράσης για την περίοδο 2022- 2023. 
Επιπλέον χρηματοδότηση της δράσης ύψους 40.000.000 ευρώ διασφαλίστηκε από τον τακτικό 
προϋπολογισμό του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (νυν Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας). Βάσει των ανωτέρω οι πόροι που διατέθηκαν για τη δράση για την περίοδο 2022-2023 
ανήλθαν σε 331.200.000 € με στόχο τη διασφάλιση της ισότιμης και χωρίς αποκλεισμούς πρόσβασης των 
βρεφών, νηπίων και παιδιών και ιδίως των βρεφών, νηπίων και παιδιών σε ανάγκη, σε ποιοτικές υπηρεσίες 
αγωγής και εκπαίδευσης στην προσχολική και σχολική ηλικία.

Σε ότι αφορά στο σκέλος του τακτικού προϋπολογισμού, και προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικότερης 
διευθέτησης της διαδικασίας πληρωμών τροποποιήθηκε το νομοθετικό πλαίσιο με το  άρθρο 10  του Ν. 
5063/2023 (Α’ 184) με στόχο την επιτάχυνση της διαδικασίας χρηματοδότησης.
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Όσον αφορά στη δράση «Νταντάδες της Γειτονιάς», σημειώνουμε τα εξής:

Η πιλοτική εφαρμογή της εν λόγω δράσης έχει ενταχθεί και χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» της Προγραμματικής 
Περιόδου 2014- 2020 και εμπίπτει στην Επενδυτική Προτεραιότητα 8.iv «Ισότητα μεταξύ ανδρών και 
γυναικών σε όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης στην απασχόληση, της 
επαγγελματικής σταδιοδρομίας, του συνδυασμού επαγγελματικού και οικογενειακού βίου και της 
προώθησης της ίσης αμοιβής για όμοια εργασία» και στον Ειδικό Στόχο (i): Υποστήριξη της θέσης των 
γυναικών στην αγορά εργασίας.

Η δράση, με βάση και τα όσα αναφέρονται και στο σχετικό θεσμικό πλαίσιο (ν. 4837/2021, ΚΥΑ υπ' αριθμ. 
6457/27.01.2022) αφορά στην εφαρμογή του μοντέλου «Νταντάδες της Γειτονιάς», το οποίο αναφέρεται 
στην καταβολή αμοιβής (voucher) για τη φύλαξη παιδιών ηλικίας από 2 μηνών έως 2,5 ετών από 
πιστοποιημένους επιμελητές, εντός της οικογενειακής εστίας ή στο σπίτι του/της επιμελητή/ήτριας. 

Συνεπώς, η δράση δρα συμπληρωματικά και όχι ανταγωνιστικά προς το πρόγραμμα «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβαση παιδιών 
σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης», 
συμβάλλοντας στην κάλυψη της ανάγκης φύλαξης παιδιών βρεφικής ηλικίας (2 μηνών έως 2,5 ετών) η 
οποία, όπως διαφαίνεται από τα στατιστικά στοιχεία αιτήσεων και τοποθετήσεων σε βρεφικούς και 
βρεφονηπιακούς σταθμούς, δεν καλύπτεται πλήρως από το πρόγραμμα αυτό.

    
Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

   Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ
4. ΕΥΣΕΚΤ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΣΥΓΙΩΡΓΗ ΜΑΡΙΑ
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